

Власть Трудя

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П.
и Минусинского Уездного Исполкома

Минусинск, Енисейской губернии, 13 сентября 1922 года.

№ 6

Да здравствуют красные партизаны—участники мирового революционного движения!

13 сентября—день вступления красных партизан в г. Минусинск в 1919 году—ему посвящается этот номер газеты.

К одной цели.

Статья посвящается славным красным партизанам, вступившим 13 сентября в г. Минусинск в 1919 г.

„Сила—в единении. Единая мысль—единодушное стремление—вернее и скорее достигают намеченной цели без лишних жертв и траты времени.“
(Устав товарищеской дисциплины партизанского движения).

Так думали, так писали и так делали участники партизанского движения, поднявшие знамя борьбы против колчаковщины в 18, 19 и 20 годах. После долгих кровавых лет, получивши небольшую передышку, давшую возможность поработать в сравнительно мирной обстановке, нам хочется немного призадуматься над теми целями, к которым стремилось партизанство в целом, ведя жестокую борьбу с колчаковщиной. Что кроется под словами: „скорее достигают намеченной цели...“? Есть ли это цели совершенно отдельные от тех, к которым стремится и за которые борется рабочий класс и крестьянство России и всего мира? Есть ли эти цели преследующие личную наживу и противоположные интересам трудящихся?

Наши враги всеми мерами стараются выделить партизанское движение из общепролетарского движения, руководимого РКП, стараясь придать ему окраску бунта, преследующего по их мнению главным образом цель личной наживы, а его участников—всеми способами пытаются забросать грязью лжи и преступлений, вытаскивая из своего подлого архива всякий отдельный случай, вольный или невольный, дискредитирующий и позорящий славное имя партизана, Советской власти и РКП, совершенный тем или иным участником великого революционного движения. Свою умышленную политическую близорукость, конечно, буржуазия не сумеет привить рабочим и крестьянам. Мы, привыкшие рассматривать и расценивать общественные явления с точки зрения борьбы классов, даем совершенно иное толкование этому явлению, корни которого гнездятся опять таки в причинах, вызвавших социальную революцию. Мы к нему делаем иной подход и пытаемся, давая правильную оценку, отсеять все ненужное, все вредное. Классовые противоречия, обострившиеся на экономической почве, усугубленные наглостью буржуазии, выкинувшей пинком из времен правительства, так называем., „социалистов—меньшевиков и с-революционеров и посадившей на Сибирский трон адмирала Колчака, настолько стали ясны для Сибирского крестьянина, что он с самого начала правильно определил путь своих действий и пошел по нему, руководясь принципами классовой борьбы. Враг был найден. Во всем преступном и страшном „величии“ за спиной адмирала Колчака Сибирское крестьянство и рабочие увидели с оскаленными зубами, готовую броситься на Сов. Россию в удобную минуту, мировую буржуазию. Предостережения РКП сбылись. Они стали глубже врезываться в головы находящихся в опасности рабочих и крестьян. Необходимо было немедленно же для отражения наступающего мирового капитала противопоставить свою силу—силу трудящихся. Нужно было единение за удержание очага мировой революции—Советской России. Советская власть, так легкомысленно и даже преступно потерянная в Сибири, стала для Сибирского крестьянина и рабочего маяком, к которому жадно стремились все трудящиеся.

защитили рабочие и крестьяне России; к единению с ними стремились Сибирские партизаны. Лозунг: „Вся власть Советам!“, выброшенный еще до октября 1917 РКП, стал понятен и дорог Сибирским партизанам; они увидели в нем спасение класса трудящихся в кровавой схватке с буржуазией и с того момента приблизилась для трудящихся стоящая перед ними „ближайшая цель, периода социальной революции—Советская власть. С этого момента все яснее и яснее, все громче и властнее стал раздаваться призыв РКП к отставанию Советской власти как формы диктатуры пролетариата. К единой цели двинулись стальными рядами рабочие и крестьяне России, шествовавшие под знаменами РКП и подержанные славными героями партизанскими частями Сибирских рабочих и крестьян. Под напором этой силы, скованной единой мыслью, единым стремлением, рухнула прогнившая Колчаковская власть, залившая кровью рабочих и крестьян безбрежные поля и глухие леса Сибири; благодаря этому единению восстановлена Советская власть в Сибири. Великую услугу оказали друг другу рабочие и крестьяне России и Сибири в деле удержания Советской власти, как залога победы над мировым капиталом. Зорко следит за своим завоеванием рабочий и крестьянин и тот, кто пытается отнять—получит дружный и жестокий отпор. Сибирские партизаны вообще и минусинские в частности великодушно знают, что мировая буржуазия, не могущая свалить рабочих и крестьян Сов. России в открытой борьбе, пытается ввести раскол в нашу братскую семью с целью более верной и скорой расправы. Она старается, пользуясь затруднениями Сов. власти, натравить крестьян на рабочих или на РКП, приписывая все беды только ей. Но эти злые козни черезчур шиты белыми нитками. Они хорошо видны рабочим и крестьянам и на такую провокацию их уже не поймает. Для нас ясно, что к одной цели—к удержанию Советской власти, к защите интересов трудящихся, нога в ногу идут твердой поступью, наступая на мировую буржуазию стальные ряды Минусинских партизан вместе с рабочими и крестьянами России и Сибири, под единым руководством РКП (больш.) единственно революционной партии. И нет той силы, которая могла бы сломить это грозное шествие, несущее гибель капиталу. Медленно, но уверенно будем продвигаться вперед к единой цели. Предстоит еще тернистый путь, будет много грозных бурь и кровавых сеч, но все это будет преодолено и трудящиеся всего мира выйдут победителями. Для достижения одной цели крепче соединяйтесь вокруг РКП. Выше красное знамя!

Да здравствует власть Советов.
Да здравствует РКП.
Да здравствуют красные партизаны.

Кеп. Гидлевский.

13 сентября день укрепления союза города и деревни.

Доблестный тов. Щетинкин, прибывший в наш город, прислал в редакцию „Власти Трудя“ две заметки, посвященные дню 13 сентября, когда он во главе отряда красных партизан, три года назад, вступил в г. Минусинск. Печатаем далее эти две заметки.

Редакция и Контора газеты помещаются в здании Уполкома (Советская площадь) и открыты ежедневно от 9 до 3 ч. дня. Отдельные №№ можно получить в конторе газеты и в Агитотделе Укома.
Цена отдачи № 25 руб.

Советский Минусинск.

Пусть знает враг свободы, что Минусинск в руках борцов, пусть слово громко разнесется, что партизан на бой готов.

Твоя работа завершилась, бери винтовку, наполни строй.

Твой мирный труд, твою свободу враги народа отбирают, но ты не спи,—иди на бой!

Ты знаешь с кем имеешь дело? так помни это навсегда, что бандитизм в советском строе приносит много нам вреда

16 августа 1919 года отряд красных партизан разбил на голову отряд карателя—есаула Бологова под Белоцарском и двинулся обратно, разбивая на каждом шагу мелкие остатки бегущих банд.

13 сентября победоносно с пением рабочей Марсельезы партизаны заняли гор. Минусинск. Мертвый от ужасов белых город воскрес, проснулся и целыми потоками по улицам с красными знаменами и букетами цветов бросился красная молодежь навстречу своим братьям партизанам.

В походном боевом порядке отряд двинулся на братское кладбище почтить память зверски истерзанных товарищей. Члены семейств замученных товарищей гордо выступили речи выступавших ораторов.

Всюду раздавались голоса:
— „Мест, безопасная всем супостатам, всем паразитам трудящихся масс!“
Этими словами отряд партизан и граждан города закончили встречу.

Через три дня стройными рядами доблестцев потекла деревенская молодежь на беспощадную борьбу против своих угнетателей. Кто вызвал на ратное дело крестьянина хлебороба? Он сам пошел!

Нужно ли было призывать его в ряды? Нет!

Он знал, что власть в руках золотопогонников и прочной быть не может. И он смело вступил в ряды партизан.

П. Щетинкин.

Буржуазия жестоко нлняет Российск. Коммунистич. партию потому, что она ведет трудящихся и уничтожению буржуазии самым правильным путем.

К чему стремились и должны стремиться партизаны.

Всем в достаточной мере известно, какой волной разлилось партизанское движение в Сибири и в частности по Енисейской губ. в дни черной реакции Колчака.

В конце 1819 года в нашей губернии начали возникать партизан-отряды которые и были зарею создания партизанских отрядов. В начале 1919 года стала протекать организационная струя в парт отряды. Стремление партизан было: свержение Колчака и иже с ним, со всеми вытекающими последствиями и отсюда идет и восстановление диктатуры пролетариата и беднейшего крестьянства в лице Сов. власти. Вот под этим углом зрения и нужно рассматривать партизанское движение

ние и стремления партизан в Енисейской губернии. Правда были „партизаны“, которые в тяжкие минуты борьбы хотели внести рознь и дискредитировать, наши цели но этого им не удалось. Это были отдельные элементы, которым не удалось пошатнуть основных наших стремлений; Они и сейчас еще имеются и порою стараются внести свое течение, но им тоже не удается ничего.

Однако тоже часто приходится вспоминать с горячим чувством сердечной признательности о многих славных и лучших сынах революции о тов. партизанах, которые безвременно пали в борьбе за пролетарские право. Но мы с искренним сожалением скажем что эта невинно пролитая кровь и попавшие жертвы будут тем брошенным семенем мировой социальной революции, которое не в далеком будущем даст всходы; мы будем надеяться, что мы эти всходы увидим.

К чему стремиться нужно сейчас? В данный момент Совластью переживается временный финансово-экономический кризис, следствием которого является перебой и недочеты в работах аппаратов Сов. власти, а также есть на лицо результаты неслыханного голода разразившегося в 1921 году. В силу этих обстоятельств все внимание и стремление всех партизан в Сибири и в частности Енисейских партизан и их командиров нужно направить к восстановлению экономической мощи Республики,—чего возможно лишь достичь объединением вокруг Коммунистической партии для борьбы со столь сильным, но тем не менее последним врагом.

Объединение должно проходить с таким же темпом, как проходило оно вокруг своих командиров в дни ожесточенной борьбы с Колчаком. Я этим не говорю что нет такого объединения,—оно есть но оно еще должно принять самый плотворный характер.

Все товарищи партизаны должны прислушиваться к голосу компартии и напредь все силы и средства ко всем мероприятиям, проводимым ею и с властью. А „партизан“, о которых я упоминал выше, самым решительным образом отмежоваться от своих рядов. Вот к чему должны мы стремиться сейчас и в будущем. День же нашего празднования 3-х летнего юбилея, этого великого акта победы,—взятия Минусинска, должен проходить под следующим знаком: напряжением всех сил на взимание предстоящего сбора продналога во всех ста процентах; этим мы скажем, что наши стремления все те же.

Б. Командир партизанских отрядов Енисейского уезда Бабкин.

Член РКП (с) и член Всер. Цент. Испол. Комит.

Истинный партизан защищает, поддерживает Советскую власть и Р. К. П.; шкурники—ругают и ненавидят их.

Партизаны за Советскую Власть.

6-й Съезд представителей Крестьянской Армии опубликовал декларацию (заявление) в которой писалось: „Газрушая правление нагайки, разрушая основы капиталистического строя Крестьянская армия стремится на место буржуазно-демократического строя (Учредительное Собрание) установить самый демократический образ правления—Советскую власть, где правительствами органами будут являться Советы...“ Далее в декларации говорится: „Буржуазия, лица и круги ее поддерживающие, избирательного права лишаются, как враги трудового народа“. Эти требования еще до октябрьской революции предъявила всей междуарольной буржуазии Российская Комму. партия (большев.). Эти требования остаются основными для нее и в настоящее время и за эти требования боролось беспартийное партизанство. Значит Р. К. П. правильно ведет трудящихся к будущему и стойко защищает их интересы, ограждая их от лицемерных предателей меньшевиков и с-революционеров.

Иосифович.

В среду 13-го сентября
в 7 часов вечера

в первом Советском театре

В Годовщину взятия красными партизанами г. Минусинска

УСТРАИВАЕТСЯ

М И Т И Н Г

с участием тов. ЩЕТИНКИНА.

Приглашаются все члены партии, члены профсоюзов и красноармейцы.

Борьба партизан — борьба за Коммунизм.

Со дня падения первой Советской власти в Сибирь, крестьяне и рабочие вставали с мыслью о восстановлении вновь Советов в Сибири. Рады проведенная в жизнь великой идеи социализма Сибирские рабочие и крестьяне будучи отрезаны от Советской Европейской России фронтом объявили беспощадную борьбу ховяйствовавшим белогвардейцам, создав целый ряд фронтов в Сибири, а в частности и в Енисейской губернии, дабы овладеть их силой и противодействовать борьбе с большевиками.

Для этой цели они организовались в отряды и полки вчерта на своих красных знаменах великие лозунги: „Пролетарии всех стран соединяйтесь!“ и „Вся власть Советам!“ вступили в неравный бой с противником превосходящим их численно и техникой вооружения. Путем нечеловеческих усилий, преодолевая всевозможные затруднения на своем пути, терпя голод и холод, совершая изумительные незлыхавые таежные переходы, мужественно и стойко встречая опасность на каждом шагу, шли партизаны к намеченной ими цели, — установлению власти Советов — иудеводительнице в советское царство Коммунизма.

Берега рек Маны и Енисея были свидетелями славных боевых подвигов партизан. Попытки белогвардейцев уячтсжить и стереть с лица земли неаявственную им партизанскую разь ни к чему не привели и в бесцельной злобе, видя успех партизанского оружия, наняты буржуазии израдетельными отрядами ваводили всю территорию Сибири вымещая свое зло на беззащитном мирном населении, предавая огню и мечу целые деревни, беспощадно расстреливая безвинных только за то, что те являлись рабочими и крестьянами.

Но ни реки крови ни море огня не могли остановить роста могущественного народного воаявствия против краснеспешавков неаяпала. Будучи в начале неаячительным, партизанское движение к моменту ликвидации колючковщины достигло в Красной Армии, по своим размерам являлось уже внушительной силой, будучи в состоянии занимать целые местности и города, как это было у нас в Минусинском уезде.

С победоносным вступлением в Сибирь регулярных войск Красной Армии, в полном сознании, что настало время приступить к строительству мирной жизни, часть партизан влилась в ряды армии, а

остальные разошлись по домам для продолжения прерванного мирного труда и восстановления своих разрушенных жилищ.

Зародившись в глуша Сибирской деревни, партизанское движение не смотря на то, что носило форму стихийно — подявшейся народной волны, в стремлении своем имело великую светлую идею большевизма, которая ярким огнем загорелась в груди у каждого повстанца, побуждая его творить чудеса храбрости

Партизанам нечужды идеи коммунизма и сколько бы ваши враги не шипели и небросали нелепых наветов на партизан вы никто не по вер и т т к как живые факты недалекого прошлого говорят нам о том, что завоевания пролетарской революции дороти красным партизанам и за них они готовы всегда вставать в защиту гурью.

Стоит только вспомнить тот великий подъем среди партизан в дни нашествия на Советскую Россию Польских панов и царского последыша — Зрагеля, когда тысяча добровольцев партизан влилась в Красную Армию отправилась на фронт да вкляты не возвращаться домой до полной победы над врагом, что и выполняли с честью.

А сколько товарищей из бывших партизан зач находится в рядах нашей коммунистической партии, которые сбросавшись по многочисленным коммунистическим ячейкам деревень стремясь сами к свету и знанию, повязывают и остальных следовать за собой к великому светлому будущему коммунизма.

Все это говорит за то, что и безпартийные Партизаны с нами. Они чуко врислушиваются к голосу коммунистической партии, они вместе с трудовыми массами знают, что партия коммунистов является авангардом рабочего класса и трудового крестьянства.

И если только наймиты капитала осмелятся еще раз напасть на Советскую Россию, можно с уверенностью сказать, что партизаны не оставят сидеть дома сложа руки. По первому призыву они стаянут в ряды Красных борцов да того, чтобы зацетить свою свободу, зацетить право на строение новой жизни, могущей привести облегчение тудящимся.

Вечная память красным повстанцам! погибшим в неравной борьбе за правое дело! Слава живым!

Три кургана.

За Саянским хребтом, в Урянхайском краю, За Советскую власть цали братья в бою.. Да свечей восковых, ни сварча, ни шопов, Ни рыдавший родных не вадать у гробов; Но товарищи их были в лицах мрачны; И в отомщенья убавшим все были грозны; Похоронная песня там востройно лилась, И знамена над прахом весели, склоняясь, Да лишь элом прошел троекратный салют. Спите, павшие с честью за Волю и Труд В раскаленных песках и под зноем лучей Рядом воды свов шумно лет Енисей, И глядят в его воды с курганов кресты, Как идея любви, как борьбы той посты, Говорятце людям о подвигах их, Что с оружием в руках цали там за дру.

И нам нужно учиться у них умирать И с оружием в руках за себя постоять.

Рагозин.

«Соха и Молот» 21 декабря 1919 г.

Печать в Минусинске в конце 1919 года.

Когда смелые красные партизаны вступили в Минусинск 13 сентября 1919 года, в городе началась новая жизнь, полная стремлений к лучшему строю, тогда мечты о свободе стали осуществляться на деле, тогда угнетенный бедняк перестал себя чувствовать заброшенным и отверженным, тогда действительно настала власть тудящегося пролетариата, основанная на свободе и равенстве.

О жизни в тот период времени говорит газета „Соха и Молот“, начавшая выходить тогда в Минусинске; ее номера теперь стали редкостью, но перед нами номера с № 4 го (25 сентября 1919 г.) по № 64 (1 янв. 1920 г.). В этой газете отразилась хотя и очень неполно жизнь города и уезда, свергнувших гнет Колчаковских войск и восстановивших свободную власть народа, — власть Советов.

В № 4 (25 сентября) напечатана статья „День 13 сентября“, в которой рассказывается, как произошла эвакуация Минусинска. С 8 го сентября бывшая управла-

ющий Минусинск. уездом Тарелкин объявил эвакуацию города, а 9-го началась спешный отъезд на пароходах, прибывших из Красноярска. Эвакуировали все городские, военные, гражданские и общественные учреждения. Выведены также за ключевые в тюрьме (около 600 человек). Войска ушли. Миллины удрали. Минусинск остался совершенно без всякой защиты, без какого бы то ни было начальства. Но город не совсем пустовал, — остались рабочие, служащие разных учреждений (третий элемент) и вообще пролетарские части населения.

Ночь на 13-е сент. прошла тихо, спокойно. С самого раннего утра все оставшиеся в Минусинске население высидало на улицу, собираются в группы, толкуют между собой.

В 12 часов дня приезжает красноармейский кавалерист с вестью о прибытии красноармейских отрядов. Послышался благовест с колоколов. Все зашевелилось. Псыказались красноармейцы. Возбуждение толпы растет. И вскоре без шума, тихо, без единого выстрела вошел в Минусинск передовой отряд пехоты и кавалерии красноармейцев, во главе с главнокомандующим Крестьянской Армии Кравченко и его достойным товарищем Шетининым. Толпы народа встречают их восторженно и поздравляют с победой над белыми. Но тов. Кравченко отвечает, что — пока еще не все сделано. „Поможем“, говорят ему. „А, это дело другое, помогите, тогда победа будет наша!“ И Минусинцы сдержали свое слово. Толпы присоединились к отряду, слились с ним. Тут же солдат угостили хлебом, арбузами. Все прошло на кладбище, где под звуки марсельезы были опущены красные знамена над могилами казненных временным правительством борцов за свободу. Пропета „вечная память“, ораторами произнесены зажигательные речи. Так произошло занятие Крестьянской Армией, освободительницей угнетенного трудового народа, г. Минусинска. „Пусть же день 13-го сентября будет новой эпохой в истории России, говорит газета; да оправдает этот день возлагаемая на него светлые надежды!“

В том же № 4 Гл. Штаб Крестьянской Армии предлагает всем беженцам, выбыв-

Дч здравствует авангард пролетарской революции — коммунистическая партия и ее боевой штаб — 3-й Коммунистической Интернационал.

П. М.

Истинный партизан в рядах
РКП, шкурник против нее.

ТРАУРНЫЙ УГОЛОК.

В светлый день празднования победы свободного народа над темными силами старого строя мы должны помянуть теплым словом тех наших бесчисленных товарищей, которые усеяли своими трупами трудный путь партизанского движения.

Для них не было преград, — глухая тайга, недоступные горные хребты, морозы или вьюги, опасность ежеминутной мучительной смерти от рук врага, ничто не могло остановить этих славных борцов за свободу...

Памяти павших товарищей.

Вы стойко боролись за дело,
Шли доблестью в наших рядах...
Вы бились, как рыцари, смело
Со знаменем красным в руках...

Несли вы тяжелое бремя,
Святаясь в гористых тайгах;
Казалось вдом вам время,
Но вы побороли свой страх.

За то, чтоб сияла свобода,
Чтоб не было больше оков —

Многим из павших даже не было утешения, что их имена останутся известными, они погибли без вести; но тем выше, тем ценнее их заслуга перед тудящимися за свободу которых они цали. Да будут они светлым примером тем, кто теперь может свободно жить в великой свободной стране.

Вечная память храбрым!

За счастье родного народа
Жизнь жертвовать каждый готов.
Вы много потратили силы,
Вас голод в тайге бичевал...

Так спите ж, товарищи, с миром,
Борцы за святой идеал!

Свободный

„Соха и Молот“ 3 окт. 1919 г.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Радиосводна Центроорота.

ПО РОССИИ.

МОСКВА, 5 сентября. На имя Ленина непрерывно поступают со всех концов Советской России приветствия и пожелания скорейшего выздоровления

Совещание Наркомвнешторга постановило создать в декабре с'езд представителей биржевой торговли.

Наркомпути принял срочные меры по проведению в жизнь постановления „Сто“ об обязательном понижении жел. тарифа, не менен 50% для проезда конвоиров, рабочих по заготовке топлива и по перевозке заготовленных дров.

ВЛАДИКАВКАЗ. Отмечается усиленное поступление натуралога. 1-го октября

можно ожидать полной сдачи налогов.

МОСКВА, 8 сент. Комиссия Наркомтруда приняла инструкцию о порядке регистрации коллективных договоров. Запрещается регистрировать договоры, содержащие условия, ухудшающие положение тудящихся сравнительно с коллективным трудом. Отказ в регистрации может быть обжалован в 3-х недельный срок.

Центральное Управление лесами Наркомзема представило на утверждение „Сто“ проект льготного отпуска дров коллективам рабочих и служащих. Заготовка предоставляется в первую очередь в самых ближаших к месту жительства лесосеках.

ЕЛИЗАВЕТГРАД. В Губернском суде слушалось дело 75 участников повстанче-

плен и военные операции на нем прекращены.

4 обл. Армейский Совет Крестьянской Армии между прочим постановил выдачу водки прекратить, склад запечатать, жителям воспрещено как за деньги так и безплатно откупать спиртные напитки товарищам солдатам Крест. Армии. Другие распоряжения и приказы имеют целью поддержать и усилить должную дисциплину Крест. Армии.

В №16 (10 вт.) Гл. Штаб Крест. Армии обращается с воззванием к тов. крестьянам о создании волостных и сельских Советов для устроения мирной жизни и согласования взаимоотношений, крестьян и рабочих, а для военных целей — волостные и сельские штабы.

В этом воззвании крестьяне приглашаются вступить добровольцами в создаваемые отряды, с оружием, — до дробов и одного холостого оржия включительно. Всякое оружие тогда было ценно! Собирается порох, патроны, пистоны, овице и бабит. Организуются сбор продовольствия, устраиваются продовольственные пункты, собирается теплая одежда, обувь и прочее, — все что требуется для нужд армии. „Товарищи, побольше инициативы и деятельности на местах. Не ожидайте предписаний и указаний, — их не будет. И ваши Советы и Штабы не должны смущаться перед какими либо вопросами. Если и ошибется в чем либо, то это не важно. Ошибки были и будут — они неизбежны. Но эти ошибки не намеренные и сделаны будут ради великой и святой цели, почему и будут прощены.“

15 го Октября открывается Минусинская почтовая контора и принимается для отправки почтовая корреспонденция, однако фронт остается еще грозным, и ок оло деревни Комарковой происходит перестрелка с двумя неприятельскими пароходами; „противник повел наступление по всему фронту, но встретив сильный отпор с нашей стороны с потерями отступил на прежние позиции“. 21 октября по Горюку было пущено несколько снарядов на за Тубы; один из таковых попал в здание училища, но причинив особых повреждений. 22-го противник переправился на правый берег против д. Подсидей, но был

ской организации, обвиняемых в подготовке вооруженного восстания против Совет. власти. В состав организации входили бывшие офицеры и кулаки. Ревтр. приговорил 55 повстанцев к расстрелу, 4 х к заключению на разные сроки, остальные оправданы.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

БОРДО, 5 сентября. В Бухаресте раскрыт заговор против Румынской королевской семьи. Арестовано несколько венгерских офицеров признавшихся в намерении взорвать королевскую и дипломатическую трибуну при предстоящем коронавании Румынского короля.

БЕРЛИН, 6 сент. Под натиском турок эвакуация Смирны греками считается не-

Советская власть—власть трудящихся.

Добровольцы.

4 ноября 1919 г. в первый Манский полк пришли три молодых человека Алексей Волков, Дмитрий Белый и Семен Корвиненко добровольно записаться в Крестьянскую Армию. Все они крестьянские дети Белозерской волости в возрасте по 18 лет.

Вслед за ними приехала мать одного из них Алексея Волкова и говорит своему сыну:

— Дорогой мой Алексей! Зачем ты идешь в Крестьянскую Армию? Ты еще молодой, нигде не был, да ты же еще и забавишься, когда начнут стрелять. Пускай лучше идет твой отец. Он и в солдатах был, и в плену в Германин был. А ты лучше иди домой и поработай на своих маленьких братьев и сестер.

— Нет, мама. Отец у меня послужил и будет с него. Он хворый и не может теперь воевать. Так пускай он работает себе дома и растит моих братьев и сестер, а я пойду служить в Крестьянскую Армию и буду отвоевывать свободу и уничтожать тех угнетателей, которые хотели меня нагайкой драть да еще и расстрелять.

Мать согласилась со словами сына и, распростившись с ним, уехала домой.

А наш Алексей, получив винтовку, стойко и бодро пошел завоевывать свободу.

„Соха и Молот“. 11 ноября 1919 г.

Е. Селин.

избежной: положение греческого короля Константина пошатнулось.

Победы турецкой армии Кемали вызвали радостные манифестации всего турецкого населения, турки не выставляют новых требований, обнаруживая готовность уважать право национальных меньшинств. Повидимому Малая Азия окончательно потеряна для Греков.

Семнательно удастся ли Грекам отстоять Смирну. Турками взяты 2 греческих дивизионных генерала Турки быстро приближаются к Смирне.

Нуриксон (Калифорния). Произошла катастрофа в руднике 49 рудокопов погребено заживо.

Небыло и не может быть партизанства отдельно от общего международного рабочего движения; оно служит тем же целям, что и РКП—установлению коммунизма.

Партизаны—крестьяне за союз с рабочими.

Во время работ 6-го армейского съезда с представителями от Объединенного и Городского Совета под председательством т. Сургуладзе рассматривался вопрос: „О названии Армии“. Постановлено: е) „отныне называть армию не „Крестьянской“, а Крестьянско-Рабочей. ж) Поручить Армейскому Совету послать одного Представителя в Объединенный Совет“. Великолепно понимали партизаны, что только в союзе с рабочими, они могут скорее и вернее свалить буржуазию и не даром переменили название армии. Это постановление ни один из партизан не должен забывать и должен стремиться к укреплению союза города и деревни.

СИБИРЯК.

Российск. Коммун. Партия—авангард международного рабочего класса,—могильщика буржуазии.

Общее направление газеты „Соха и Молот,“—видно и из проведенных отрывков,—полная вера в то, что правда и свобода восторжествуют над темной реакцией и ея вера, как мы теперь видим, вполне оправдалась на деле.

Та „идея“, которой руководилась Крестьянская Армия и о которой говорит приказ Армейского Совета,—подписанный славными именами Кравченко и Щетинкина, захватила все крестьянство, которое вместе с рабочими установило наконец свободный путь к новой лучшей жизни.

Но,—как сказал тов. Кравченко, при исполнении в Минусинск,—„пока еще не все сделано“. И заш долг соединенными силами идти вперед, к лучшей жизни объединенного человечества. Ян.

Партизан Григорий Петрушин.

Волею злого рока Сибирскому пролетариату суждено было испить до дна чашу величайших страданий.

Неистовствовавшая в безысходной злобе Колчаковщина и присные ея чинили расправу над лучшей частью Сибирского пролетариата. Казалось, что весь воздух был отравлен тропным гапахом и гарью сожженных поселков и деревень.

Самые стойкие, самые сознательные и благородные гибли сотнями и тысячами от ужасных пыток и нечеловеческих истязаний...

В это полное ужаса и безпределаго произвола время, с лозунгами за восстановление Советской Власти, во всех концах Сибири стали организоваться рабочие-крестьянские партизанские отряды.

В глухих трупобах, оторванные от близких и родных, испытывая всевозможные лишения они готовили гибель ненавистной Колчаковщине, они ускоряли и готовили приход своей родной советской власти. Ужасная кара ожидала тех из них, кто по оплошности попадал в руки палачей труподового народа.

Была темная тихая летняя ночь, когда нечеловечески истерзанных и изуродованных

Партизаны против попов.

6-ой Армейский съезд с представителями от Объединенного и Городского Совета при пересмотре устава товарищеской дисциплины в вопросе „как хоронить умерших товарищей“ постановил: „Если от родственников умершего или части не поступит заявления хоронить со священником, то умершие хоронятся по революционному обряду; если же умершие хоронятся почему либо со священником, то воинские части для почестей не вышлются“. Конечно, что общего может быть у трудящихся, стремящихся к свету с черными „воронами“—попами, затемняющими человеческий ум и обманывающими в интересах буржуазии рабочих и крестьян.

АВАКАНСКИЙ

Буржуазия бьет на разслоение между РКП и деревней, партизаны помните это и идите за РКП.

Партизаны и социал-революционеры.

Вспоминаю 1918-й год. Кряхтя и вытирая глаза чуть не на затылок социал-революционеры наконец посадили представителей буржуазии на новенькие, высланные из за границы министерские кресла, посадили и улыбаюлись, почувствовали прилив щеколки в горле и торжественный трепег во всем своем воробьином существе. Схватили они знамена и с песнями демонстрировали по улицам, обливаясь потом, целуя друг друга в алы слезы умления. Их революционные песни сливались с гулом колоколов, ревом попоа в церквях и заглушали стоны избиваемых в тюрьмах, расстреливаемых революционных рабочих и крестьян.

Как же им было не ликовать? Наконец то создалась понятная обстановка: нет горячих революционных коммунистов, будировавших трудовой народ для последнего большого, кровавого страшного боя; нет советов в которых бы рабочие и мужички сами без эсеров решали все вопросы, а есть капиталист и есть угнетаемый рабочий и „беденький мужичек“. В таких условиях работали их предки и она сами при царе. Только тогда было страшно:

ных пытками четырех пленников—партизан вели на казнь, на окончательную ужаснейшую расправу...

Суровые оклики, циничная ругань, свист нагаек, удары прикладов нарушали ночную тишину. Но ни звука о пощаде. Закаленные в боях партизаны, гордые сознанием правоты того дела, за которое они так упорно и беззаветно сражались терпеливо переносили пытки и ждали конца своим мучениям.

Ярко вставали в памяти картины недалекого прошлого, отдельные случаи в жизни и дорогие, любимые лица. А наряду с этим сверлила мозг одна тупая, тяжелая и неулыбно властная мысль.

—А ведь скоро тебя не будет. Обезображенный и изуродованный твой труп зароят в вырытую твоими же руками могилу. Тебя не будет, а мир будет жить...

Пленников подвели к обрыву над рекой. —Стой!—скомандовал сиплым голосом начальник отряда.

Тесно жались друг к другу пленники. Где то далеко сверкал огонек, видимо место расположения воинских частей белых.

Мысли путаются... —Господин, поручик, разрешите мне одному с вами расправиться,—полузаплетавшимся языком просит подвыпивший фельдфебель.

—Стоит ли портить на этих сволочей патроны! Я с ними и расправлюсь как повар с картошкой.—

—Эй, вы краснокожие становись на колени и читай молитву господню, такую вашу мать!—командовал фельдфебель.

Глухой стон. Хрустение костей. Изуродованные трупы „христолюбивые защитники родины“ побрасывали под обрыв реки.

Резкая боль во всем теле и партизан Петрушин пришел в сознание. Внизу бурлила вода. Он висел над пропастью, зацепившись за корень дерева. Моментально представившаяся картина ночной расправы вызвала резкий обрыв, застучали зубы, потупилось сознание.

Солнце было уже высоко, когда Петрушин второй раз пришел в сознание.

произнесешь какую либо горячую и красную речь и попадешь в руки жандармов. Теперь же вновь испеченные жандармы не только не тянут в кутузку, но даже сочувственно кивают головой и изредки пускают слезинки. Словом наступила не жизнь, а малья, говори что угодно и сколько угодно.

Эсеры говорили, говорили днем, ночью на фабриках, заводах, железнодорогах в деревнях. Говорили, говорили, писали, писали. Вдруг, о ужас, их правый центр за решоткой! Растерялись эсеры, опустили долу свои буйные головушки, опустили безомощно руки и закричали жалобно:

Караул, грабят!

Гробовое молчание отвечало им. Разбитой нерешительной походкой пошли они к рабочим и крестьянам просить их сочувствия и помощи, но и там мертвая тишина сопутствовала им.

После этого один из них вернулся к матери своей—интеллигентки, другою с заднего крыльца к буржуазии. Горькие безысленные слезы полились рекой и жалобы на злодейскую судьбу неслись недружным развоглым хором из эсеровского интеллигентского стана, возбуждая отвращение у всех слышавших его.

Время шло. Рабочие и крестьяне, находясь под пятой буржуазии, вегодуа возставали. Создавая отряды красных партизан, они выступили в смертельную схватку с буржуазией. Безысленная уничтожить это организованное движение буржуазия отыгрывалась на мирных жителях, вылавливая наиболее сознательных трудящихся, наполняя ими тюрьмы и расстреливая направо и налево.

Стоны страдающего трудящегося, треск ружий, пулеметов, гром пушек и громаые победы Красной Армии и красных партизан над белыми, обратили на себя внимание плачущих эсеров. „Встребезавшись, эсеры отерли слезы и засуетились.

«Мужак бунтует, нужно идти к нему и руководить им», решили эсеры.

Но, каков же был ужас эсеров, когда они, приди в партизанские отряды, увидели ненавистные им большевистские лозунги на знаменах.

Не смотря на то, что партизанские отряды были оторваны пространством от Красной Армии, они стремились к тем же целям, что и Красная Армия. Удивилась эсеры: кажется ни одного большевика не было оставлено ими в деревне, казалась все они были ими замучены, или расстре-

Где то недалеко слышался человеческий разговор.

—А хорошо бы Степан, побывать теперь дома я что-то больно соскучился о домашних.

—Да, не плохо бы. Но всеравно не пустят. Говорят что Щетинкин и Кравченко решили давать отпуска, когда займем Минусинск.—

Чувство безконечной радости наполнило все существо Петрушина и собрав последние силы он закричал:

—Товарищи, помогите! Потребовалось не менее полчаса пока партизаны сумели снять и вытащить Петрушина.

В бессознательном состоянии он был отнесен в партизанский лазарет.

Ровно 15 суток партизан Петрушин боролся со смертью и только благодаря заботливому уходу медицинского персонала жизнь его была вырвана из лап смерти.

Молодой и здоровый организм быстро стал укрепляться и когда в августе месяце был разбит партизанами отряд Бологова Петрушин принял уж в том слабом, повернувшись счастье бою, самое горячее участие.

13 сентября был чрезвычайно удачно взят Минусинск партизанами, что окончательно расстроило продовольственный план всей колчаковской Сибири и способствовало в большой степени победам Красной Армии.

Вспомнил Петрушин про товарищей партизан которые спасли ему жизнь над обрывом; исходатайствовал им отпуск домой на побывку.

В настоящее время Петрушин состоит в рядах славной коммунистической партии стоя на страже завоеванной пролетарской власти.

И в моменты тяжелого и гнетущаго разочарования в свои силы, в минуты упадка энергии, одно лишь воспоминание об ночной расправе и перенесенных пытках и издевательствах заставляет его встряхнуться и с новой верой в свои силы он решительно продолжает следовать по тому великому и тернистому пути, который ведет в светлое царство Коммунизма.

Привет тебе, дорогой товарищ Петрушин. Н. Молчанов.

ланы, или в тюрьмах, каким образом опять появилась зраза большевистская.

Распыляясь эсеры по партизанским отрядам и поливлив было их превращено в построевые речи о народовластии и Учредительном Собрании, но в тут беда, трудящийся знал, что эсеры и свергали советы, что они дали власть буржуазии и предложил им удалиться, Трагическое положение наступило для эсеров, даже бунтующий мужичек не признает их своими друзьями!

Но сидеть без дела, когда мужик бунтует, позорно. И эсеры решают во имя этого дела сбросить этикетку и выступают „безпартийными“ за народовластие. Почесали вооруженные мужички затылки и сообразили, что эту песню давно они слышали и, сообразив об ее источнике, снова указали эсерам на дверь. Но и этот понятный и грозный жест не мог усилить эсеров.

Мысли, что большевистская Красная Армия не только не встретит никакого сопротивления в лице партизан, но даже встретит в лице их вренкую братскую поддержку и уже после этого окончательно одобряют Советы, а Учредительное Собрание будет навсегда похоронено, а с ним и эсеры. Эти соображения усиливали до максимума их зверство. Призыв к непризнанию советской власти и вооруженной борьбы с Красной Армией все сильнее и сильнее раздавался среди партизанских отрядов.

Но мужички знали, чего им стоила эсеровская власть и были они глухи к учению эсеров.

Так и не пришлось эсерам устроить еще однокровное братство между трудящимися.

Пришла регулярная Красная Армия, наиболее революционная и сознательная часть партизан вошла в ряды Красной Армии и заняла советские посты в селях, создав нечестивость, как для буржуазии, так и для социалистов грозные оштрафовки. Менее сознательная часть осталась наедине с собой, занявшись мирным трудом, выполняла государственные повинности.

Не все она с гордостью вспоминают о той роли, которую она сыграла в восстановлении рабочей власти и с презрением вспоминают медвежьи речи эсеров.

Катаев.

Начало Партизанского движения.

Говоря о партизанском движении, нельзя не сказать о причине возникновения партизанских красных отрядов. Она еи самх главных причин это—чехо-словацкое выступление. Подговоренные русскими эсерами и меньшевиками, чехи уверенно выступали против советской власти, зная наперед, что кроме рабочих защищаться никто не будет.

Так как эсеровская меньшевистская пропаганда делала свое дело в деревне, крестьяне, которые вернулись с фронта, не отличились на горячий призыв Советской Власти, которая звала на защиту от вторжения буржуазии, поддерживаемой чехо-словацкими наймитами.

Когда совершилось гнусное насилие над русскими крестьянами и рабочими, и Колчаковская свора, не стесняясь, начала проявлять беспощадные гонения, не только на большевиков но и на тех, кто их когда либо поддерживал и разделял их взгляды, тут только поняли крестьяне, что рано они переменяли винтовки на плуг, вспомнили горячий призыв Советской Власти и заветы большевиков: не власть оружия до окончательной победы над буржуазией. Эта расправа цивилизованных варваров—колчаковцев и чехо-словаков над крестьянами, подливала масла в огонь; опустошенные пожарами деревни в Канском уезде и поголовный грабёж с пьяно—диким разгулом казачества, заставили крепко задуматься крестьянине. Одрраченный разоренный и обезчещенный крестьянин понял,—какую он допустил громадную ошибку, не поддержав своевременно рабочих вставших, против чехо-словаков и понял, что он должен исправить эту ошибку. Тогда обозленные, полуголодые, вынуждены были крестьяне покинуть свои насиженные места и уйти в тайгу. Большинство из них будучи солдатами, в силу сложившихся обстоятельств, невольно думали о том, как лучше защитить себя; выход был единственный,—необходимо было группироваться, и первые такие группы стали появляться в пределах Канского уезда в Толстихинской волости. К ним присоединились некоторые товарищи из участников Ключевинского боя с чехо-словаками.

Впоследствии к одной из групп присоединился опытный руководитель военного дела тов. Кравченко. Ободренные появлением опытного товарища, ставшего во главе отряда, прибегая к всевозможным хитростям, красные партизаны давали неслышные бои реакционным войскам, выходя из самых затруднительных положений всегда удачно. Хорошо знакомая

местность позволяла дурачить белые отряды, и когда в серьёз обезпокоенные власти Колчака решили задавить железными колючами партизан, последние вынуждены были отступить таежной тропой Через Ману по направлению к Минусинску где к ним присоединился еще отряд Ачинских партизан под командованием Щетинкина.

Поход по Минусинскому уезду красных партизан ярко отразился на самом г. Минусинске; почти все власти выехали из города. Высланные против красных партизан войска открытого боя не давали, а преследовали или вернее шли почти по пятам от Шалаболинской до Каратуза без боя. После небольшой перестрелки красные добрались до Казанцева, где были разведены на две части; одна часть с Кравченко во главе направилась в Ермаковское, другая с Щетинкиным вынуждена была отстать вследствие наступления белых отрядов. Отступление было беспорядочное, тем более, что первый отряд во главе с Кравченко, ничего не зная о судьбе отряда, ушедшего с Щетинкиным и только нерешительность белых позволила поправить положение.

По Усинской дороге преследуемые, голодные, не имея решительно никаких запасов продовольствия, отступали партизаны, сжигая за собой мосты, чтобы помешать преследованию отряда Бологова. Подходя к Усинскому пришлось пробивать себе дорогу оружием, ибо навстречу был выслем отряд дружины с Уса.

Заняв Ус отряд партизан снова соединился с другим, так как Щетинкин пришел в Ус по дороге, а тайгой.

По занятии красными Белоцарска выяснилось, что преследующий отряд Бологова, в количестве 1200 человек, делает переправу через Енисей. Было сделано распоряжение отступить из Белоцарска. Началось отступление под открытым пулеметным, ружейным и орудийным огнем неприятеля. Отступать необходимо было по дороге, которую пересекал неприятель. Бой был неизбежен. И вот законил бой с неравными силами; все что было приобретено в мелких стычках с неприятелем, по дороге,—все было пушено в ход. Из отступающих отряд партизан превратился в наступающих и в течение 2-х часового стремительного боя разбросал ряды неприятеля, превышающего своей численностью в два раза. При этом решительном бое было взято одних пленных 360 человек, побито и потоплено в Енисее около 700 человек. Взято орудий 2, орудийных снарядов 230, винтовок 900 штук, пулеметов 13 и 400.000 патронов. Наши убито 36 человек и до 10 человек ранено.

После такой блестящей победы было решено занять гор. Минусинск, в который иступили наши передовые части 13 сентября 1919 года без боя. Встретился лично с отрядами партизан в первых числах сентября в дер. Солба Ермаковской волости во время работы на которой нас было около 5 человек. К нам подъехал не большой отряд с револьверами в самых разнообразных костюмах. Завидя нас на 10 саженном расстоянии, всадники направляя револьверы в нас закричали: „Стои! кто такие?“ Мы объяснили. Подъехали партизаны ближе, слезли с лошадей. Момент был решающий, ибо все зависела от впечатления, которое мы произведем на них...

С этого момента я стал участником партизанского движения; я тут же поехал с отрядом в Минусинск и взял на себя одну из обязанностей в городе и это самое мое тревожное время, которое я пережил в революционной деятельности. Опьяненные победой партизаны забыли о грозе от немейрагителя, который был по городу из орудий. Сознательная часть старалась восстановить и укрепить порядок, но тщетно. Темные элементы из присосавшихся шарилы по городу с целью помыться. Не смотря на товарищескую дисциплину порядок был нарушен, страшное озлобление против учтенателей вылилось в самой некрасивой форме у некоторых товарищей, менее сознательных. Сознательная же сторона товарищей сейчас же приняла меры через созыв общего собрания. Порядок был восстановлен и пошла обычная жизнь города.

У партизан был применен широкий принцип выборности, познакомившей у Сов-власти 1917 года. Сейчас же был созван крестьянский съезд, который под грохот белобандитских пушек избрал объединенный городской совет, и тут же по становили пополнить ряды рабоче-крестьянской Армии из добровольцев, которые не успевали записываться, так много было желающих вступить в ряды Армии. Тревожное время усугублялось полным отсутствием связей и сведений о положении нашей республики и все делалось наугад. Чувствовалось: что-то более важное совершается чем взятие одного города. И вот радостная весть подала нам надежду, что за нами победа во всероссийском масштабе. Регулярные войска нашей красной армии перешли Томск и движутся к Красноярску.

Наконец мы в декабре получили известия, что Красноярск занят регулярными войсками и что созывается в Красноярске на 23 января Партизанский съезд. На этом съезде комиссар Сибири вынес благодарность партизанским отрядам и тут же было установлено, что партизанские отряды Кравченко и Щетинкина признаются и переименовываются в 1-ю Енисейскую стрелковую дивизию 5 армии.

Объединение рабочего и крестьянина прерванное чехо-словацкими выступлением в 18 году, вновь состоялось и уж этого союза порвать никто никогда не в силах ибо знает как рабочий так и крестьянин где его враг и кто ему друг, и неположит оружие до тех пор, пока не совершат полной победы над всемирной буржуазией.

Текутьев.

Р. К. П.—руководительница мирового пролетарского движения.

Песнь горя.

Невеселую, братцы, я песню спую,
Невеселую песню невзгоды,
Что певали отцы про судьбу свою,
Что певали страдалцы народа.
Я спую, как познал и дом, и семью.
Шел крестьянин в винтовку на горы,
Чтобы мстять, добывая свободу свою,
За продитые слезы и горе.
Я спую, как росла вся крестьянская рать.
Шли бойцы из железа и стали,
И как звали они, что идут умирать
И как гордо они умирали;
Умирали везде по сибирским степям,
От Урала до Тихого моря,
Оставляя священный навоз сыновьям.
Постоять за всемирную волю.
Пусть погибла она за святой идеал,
Поражая врагов капитала.
Мы остались в живых, но и нас час настал
Дать отпор ненавистным вавдалам.

Кожелякин.

«Соба и медведь 4 ноября 1919 г.

Воспоминания.

Был ясный солнечный день, но на душе было как то не совсем ясно. Было жутко, страшно и в тоже время какая-то радость охватывала вдруг душу; чувствовалось, что что-то сильное, грозное, смелое идет тебе на помощь, идет прямо и смело, смотря смерти в лицо только ради того, чтоб освободить угнетенных, свергнуть власть угнетателей и восстановить правду на земле.

Бедные крестьяне сутки двое-трое стоят на площади голодные с измученными лицами.

Вечер 12 сентября Дланной вереницей потянулись обоз подводачиков с пулеметами и орудием и другими военными принадлежностями.

Сердце цемит, но в глубине где то далеко, душа кричит:—правда должна восторжествовать на земле.

Радостнее бьется сердце, хочется скорее, скорее торжества этой правды.

Какая-то кошмарная ночь! Все кажется, что приказы Колчака: „растрел на месте без суда и следствия“ приводятся в исполнение.

8 часов утра—13 сентября слышится выстрел—другой.—Соскакиваю, глазу в окно: тишина и на кого нет. Быстро одеваюсь, иду на улицу Денива. Вижу, как все как-то со страхом шепотом переиздаются мысли и прячутся за угол.

Кто в городе, белые или братья наши партизаны? Вот тот вопрос, который не даст мне покоя.

10 часов. На обранье города показаны два верховые и долетают до Несенской площади и скачут обратно.—Машут комуто, еще два—три мчатся. Вижу красные повязки—вырывается радостный крик:—Красные! Красные!

Публика заволновалась, смелее заговорила и с радостными сияющими лицами адоровалась с т. партизанами.

Как-то светло, веело стало на душе. Смершилось что-то великое, смелое. Скорее увидеть всех этих храбрых борцов, бежавших, кто от разотрела, кто от тюрьмы, кто от плетей, т. партизан, бежавших без оружия, без куска хлеба в дикую тайгу, где они организовавались, не боясь ни холода, ни голода смело выступить против врагов народа.

Хотелось видеть—ах смелых вождей, а особенно т. Щетинкина, о котором ходило так много легенд.

12 часов дня. Вот показалась пехота с красными знаменами Идем на встречу Чьято заболтавшая рука обсыпала мвлых партизан цветами.

Важу тов. Кравченко и Щетинкина Проталкивалось ближе и иду около них. Они с сияющими лицами в букетами цветов в руке селят прежде всего на мги

своих братьев, замученных за свободу народа. Т. Щетинкин окружен женщинами стариками и молодежью, которые с любовью смотрят на него и кажется готовы маляться на него.

Вдруг выскакивает из ворот какая то женщина, кидается на шею т. Щетинкину и вся в слезах целует его, приговаривая:—отец ты наш, родной, спаситель ты наш!

Братские могилы... С грустью смотрят на них наши партизаны, кладут цветы в могилу, еще не успевшую наполниться доверху нашими смелыми рабочими и крестьянами.

Речь тов. Кравченко и затем зала из пулеметов...

Далее речь т. Щетинкина и других и общая клятва мстять и мстять беспощадно мстядво бежавшим угнетателям, предавшим и погубившим наших лучших работников.

Что-то непонятное свершилось во мне, смелость т. партизан, их справедливость и гуманность меня захватывала, вместе с ними мне захотелось кинуться на врага, хотелось чем набудь стать им полезной...

Свершилось желанное; я оставила службу и вступила в их ряды

Одна из 26 учительниц.

От редакции. В виду отсутствия бумаги произошла временная задержка в выходе газеты „Власть Труда“. В настоящее время газета бумагой обеспечена вполне и выход газеты будет происходить регулярно 2 раза в неделю, начиная с 20 с. сентября. В каждом № будет помещена последняя радиосводка

Редакция ставит своей задачей возможно широкое освещение местной жизни, почему просит писать с мест о своих нуждах и сослать о выдающихся событиях, не стесняясь формой изложения.

Воззвание.

В сентябре и ца сего года предстоят выборы Городского Совета.

Каждому гражданину, живущему в городе, известно, как протекала работа Городского Совета в прошлом году.

Граждане отнеслись к выборам безучастно.

Городской Совет сконструирован на дин: частью слепком переизуженных работой Уездного масштаба, немогущих уделять надлежащего внимания работе Городского Совета

Частью немедленно по избрании покинувших город и так же неработающих в Городе и частью на явд неграмотных и связанных с личным хозяйством и ставящих общие интересы трудящихся на задний план. Благодаря чему Городской Совет оказался неработоспособным.

В настоящее время, с переходом на новый курс экономической политики, задачи Городского Совета усложнились.

В Городской Совет нужно провстали: грамотных, способных, самоотверженных, управляя городами ставящих в основу защиту интересов трудящихся всего города, а не своих только личных интересов могущих восстановить городское хозяйство и улучшить положение трудящихся города.

Уездная Избирательная комиссия обращается ко всем честным гражданам и гор. Минусинска стоящим на защите интересов трудящихся с призывом: обратить самое серьезное внимание на переизборную кампанию, принять активное участие в проведении этой работы.

Граждане! Являйтесь на все собрания, проводимые Избирательной Комиссией просматривайте списки кандидатов, неотговаривайтесь, что без меня обойдется, чтобы немогли в совет провкнуться шуруны и спекулянты, любящие за счет трудящихся строить свое благополучие.

Пусть члены РКП. (б-н) как передовой авангард рабочего движения, ставящие напервый план исключительно интересы трудящихся, займут первое место в выборах Городского Совета.

Да здравствует Городской Совет! Зларовый, способный и самоотверженный.

Да здравствуют все граждане города, честно и сознательно отнесшиеся к переизборной кампанию.

УИЗВ Комиссия.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

УТЕРЯННУЮ казенную печать Караузовской Заготконторы считать недействительной.